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II magyar földmunkás
fogniom Európában. A világháború j 
elöli földmunkásain ka! messzi ide- , 
crenbe hívták dolgozni, meri mun­
kájuk vidéke felülszárnyalta más , 
nemzetek munkásaiét.

Messzi országok építményei hír- ' 
delik a magyar földmunkás kiváló­
ságát. Európa csaknem minden or- i 
szága kereste a magyar földmunká- 
sokat akik közül igen sokan több- 
ezer kilométert bejártak szerszár j 
maikkal ,á uÉÍÜ

A világháború után, amikor 
szertedarabolták ezt az országot, 
a magyar földmunkásság érezte meg 
talán a legjobban a trianoni átok 
gazdasági következményeit. A kül­
országok sorompói lezárultak a ma- , 
gyár földmunkások előtt s ez az 
igen nagy társadalmi réteg itt állt 
a kifosztott és elszegényedett or­
szágiam munka és kenyér nélkül, 
elesetten, mag á r ah agy atotíán.

A mindenkori magyar kormá­
nyoknak a múltban is egyik lcgna- ! 
gyobb feladatát éppen a földműnká- j 
sok foglalkoztatása, munkához és ! 
ezáltal kenyérhez való juttatása ke- j 
[.' /1 és ma is ezt tekintik egyik lég­
iói i lose bb feladatuknak a hatóság ok.

Minden földmunkás érezheti, 
hogy az ország egész társadalma 
sz vvló jóakarattal és nagy lelkiis- 
n, • iességgel nyúl a földmunkások 
hóna alá. Szerte az országban min­
denül i, nagyarányú közmunkák kez­
dődtek, aiioi a földmunkások ezrei 
kapnak munkál.

Itt, Békés vármegyében is azon 
vannak a hivatalos tényezők, hogy 
ennek a sokat nélkülözött társa­
dalmi osztálynak a megélhetései és 
jobb sorsát kiharcolják.

A nagy alföldi problémáknak, a j 
fásításnak, az öntözésnek, a folyók 
hajózhatóvá tételének, a szíkjava­
tásnak megoldását azért is sürgetik, 
hogy a földmunkások állandó mun­
kához jussanak.

Maga a vármegye főispánja, vitéz 
dr Ricsóy-Uhlarik Béla jár azok­
nak az élén, akik lelkiismereti kér­
déssé tették a földmunkások hely­
zetének gyökeres megjavítását.

A megcsonkított ország minden 
társadalmi rétege megérezte az igaz- 
Míglaian békeszerződések életünk 
ejlcn törő szörnyszülöttjét, a gaz­
dasági válságot. Bajban van a g)az- 
da, az iparos, a kereskedő, mind- 
ánnyiónknak megnehezedett a sor­
sunk. A legkeményebb munkát vé­
gezzük mindnyájan, az egész nem­
zet. óriási erőfeszítéssel küzd, hogy 
naagárautaitan, önerejéből talpraali- 
jon. A nehéz idők fokozott munkát 
ós kitartást kívánnak mindnyájunk­
tól. Mindannyiónknak állnunk kell 
ezt a harcot saját magunk és a 
nemzet érdekében. A legnehezebb
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sorban levő földmunkásoknak is.
Ezért jelentette ki a főispán, hogy 

minden mezőgazdasági munkás 
igyekezzék idehaza munkához jutni, 
mert kevés lesz azoknak a száma,

akik az idén kimehetnek Xémetor- 
! szágba dolgozni.

Itthon kell megfognunk, mieigra- 
! gadnunk a munkaalkalmat, merthi- 
I szén a cél az és az is az egészséges

gazdasági állapot, ha az ország 
minden fia idehaza, az anyaföldön 
találja meg azt a munkát, mely a 
maga és családja megélhetését biz­
tosítja. Sz.

♦

Sorsdöntő értekezletre ültek össze a japán 
császári főhadiszállás és a kormány tagjai

Tokió, január 15.
A japán fővárosban szombaton 

értekezletre ültek össze a császári 
főhadiszállás és a kormány tagjai. 
Az értekezlet sorsdöntő. Ezen a 
tanácskozáson döntik el., hogy Ja­
pán megüzenje-e a háborút Kíná­
nak, vagy sem.

Tokió, január 15.
Beavatott helyeken biztosra ve­

szik, hogy Japán most már meg­
üzeni a háborút Kínának. Erre vall 
az is, hogy a tokiói kínai követség 
elhagyja Japánt.

Sangliai, január 15.
Miközben Tokióban folynak a ta­

nácskozások, a tiencsini vasútvonal 
mentén változatlanul tombol a harc. 
A kínaiak nagy megerősítéseket kül­
denek Kantonból a harctérre.

anyu
kommunista szervezkedést 
lepleztek le Portugáliában

A franciaországi spanyol vörösökkel álltak összeköttetésben
a portugál kommunisták

Lisszabon, január 15.
A portugál rendőrség nagyarányú 

kommunista szervezkedést leplezett 
le a fővárosban. A kommunisták­
nak saját nyomdájuk volt. Renge­

teg izgató tartalmú röpcédulát fog­
lalt le a rendőrség. Megtalálták a 
párt tagjainak titkos névsorát is. 

Egy rejtett helyen rengeteg fegy-

lapították, hogy a portugál kom­
munisták a Franciaországba mene­
kült spanyol vörösökkel álltak ösz- 
szek öt te lésben.

vérré és bombára akadtak. Megáí-

Df. vitéz Ricsóy-Uhlarih Béla főispán:

„I sziktalajjavítás az általa elért 
többletből 4—6 év alatt amortizálja

termés­
önmagát

Látogatás dr. Geist Gáspár birtokán
Kevés számítás után megállapít­

ható, hogy Magyarországon kereken 
egymillió katasztrális holdat szá­
míthatunk a sziklai aj ok közé.

Az Alföldön már 150 esztendővel 
ezelőtt megindult a harc a sziklaia- 
jok termékennyé tételére. Tessedik 
útmutatása szerint a szarvasi gaz­
dák jelentős eredményeket értek el 
a digózással. Példák bizonyítják, 
hogy digózás útján nemcsak egy­
szerű termőföldet, hanem nem egy­
szer elsőrendű, de a legtöbb esetben 
másodrendű földet lehet varázsolni 
szíktalajból.

A főispán nyilatkozata 
a bekesmegyel 

sziklalajjaeiidíi altiéról
A kormány is állandóan elősegíti

a digózást bizonyos kölcsönökkel és 
így aztán ma már nemcsak a nagy­
birtokosok, hanem a kisgazdák is 
egyre többen vesznek részt a digó- 
zási akciókban.

Dr vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla, Bé­
kés vármegye főispánja egyike 
azoknak a vezetőknek, akik felis­
merték a sziklai aj ok javításának 
óriási jelentőségét.

Érdeklődésünkre dr vitéz Ricsóy 
Uhlarik Béla főispán a következő­
ket mondta a békésvármegyei szik- 
javítási akciókról:

— Az Alföld vármegyéi közül két­
ségtelenül Békés megye egyike 
azoknak, melyeknek megoldandó 
nagy problémái közé tartozik a 
sziktalajjavítás kérdése. Ennek a

kérdésnek felszínentartása, egyéb­
ként úgy érzem, nálunk beváltandó 
örökség is, hiszen Békés megye 
nagy agrárapostola, Tessedik Sá­
muel volt az első, aki Magyarorszá­
gon ezzel a kérdéssel először tudo­
mányos alapon s egyúttal gyakor­
lati eredménnyel is foglalkozott. Az 
általa megkezdett és azóta is mara­
dandó eredményeket felmutató úgy­
nevezett digózási* eljárás várme­
gyénkben ma is a legmegfelelőbb és 
legrentábilisabb javítási módnak bi­
zonyul.

— A digózási eljárás legnagyobb 
előnye — mondta a főispán —, hogy 
a szik javításhoz szükséges mész ná­
lunk a szikes réteg alatt fél és más­
fél méter mélységben mindenütt
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helyben található a mészben gaz­
da o- sárga márga-földben. Ennél­
fogva olcsóbb a digózás mindien 
más javítási eljárásnál. Hogy mi­
lyen mélyről, léi, vagy másfél méter 
mélységből kell Mszínrc hozni ezt 
a márga-földcl s hogy különböző 
mészh.rlalma folytán mily vastag 
(5—15 cm) rétegben kell elteríteni 
ezt a javítandó területen, ezek a 
tényezők adják meg a javítási költ­
ségek holdankénti nagyságát. Ná­
lunk, Békés megyében ezek a költ­
ségek 110 221) pengő között válta­
koznak kát. holdanként.

Ezek az összegek talán az első 
pillanatra magaráknak látszanak, de 
véleményem szerint úgy az állam, 
mint a magángazdaságok szempont­
jából feltétlenül megérik a belek te­
teti tőkét.

11a azt nézzük, hogy a Tesse- 
dik és követői által már több mint 
száz évvel ezelőtt megjavított te­
rületek még ma is változatlanul jó 
termőföldek s ha azt vesszük, hogy 
az ilymódon megjavított föld kát. 
holdanként 2 -3 mázsával több ga­
bonatermést hoz, mint a j a vitai - 
lan, úgy

nyilvánvaló ennek a javít isi 
módszernek a létjogosultsága, 
mely az általa elért term és íö öb­
leiből 4—ti év alatt amortizálja 

önmagát.
A digózás a földtulajdonos ré­

szére a javítási költség amortizá­
ciója után pár év múlva nagyobb 
jövedelmei, birtoka értékének lé­
nyeges megnövekedését, jobb meg­
élhetést. az államnak pedig a nem­
zeti vagyon és jövedelem növekedé­
séi és fizetőképesebb adózó polgá­
rokat jelent.•

Szociális szempontból viszont 
folytatta vitéz Ricsóy-Ulilarik 

Béla főispán — a digózás a föld­
munkások részére hosszú évekre 
kiterjedő munkát biztosít. A meg­
javított földeken a jobb termési 
körülmények egyúttal több munkás­
kéz foglalkoztatását teszik lehetővé 
s így ennek az akciónak a kifejlesz­
tése már ebből a szempontból is 
egyenesen nemzeti érdek.

Máisdlii e$2ieníő!
A miniszterelnök úr és a pénz­

ügyminiszter úr belátó gondosságá­
ból j ;

mo t már második éve szisz­
tematikusan folytatjuk itt Bé­
kés megyében a digózássa! való 

szik javítási akciói.
Egyelőre csak az önként jelentkező 
kis- és törpebirtokosok részesülhet­
nek az általam megindított akció 
előnyeiben. A holdankénti javítási 
költség 15 százalékát a gazda se­
gélyképpen kapja az államtól, 85 
százalékát pedig 1 százalékos utó­
lagos kamat mellett 10 évi részlet­
ben fizetheti vissza. A javítandó 
földet a békéscsabai m. kir. vegy- 
kisérleli állomás talajminták alap­
ján megvizsgálja s ugyancsak ez az 
állomás adja meg az utasításokat 
a márgaföld terítési vastagságára 
vonatkozólag is. A javításhoz szük­
séges munkásokat a gazda az ille­
tékes községi elöljáróság által, nyil­
vántartott földmunkásokból kell, 
hogy válassza.

Légfegyvergolyó ismét engedély nélkül 
kapható
Telefon 428

Bayer Lajos és Fia Békéscsaba,
11., Széni István-tér 12.
,Takarékosság“ bevásárlási helye.

EscaaBBgragaai
évenként, még ily szerény keretek 
között is, pár száz holddal fogja 
növelni a normális mértékben ter­
mő területeket.

zásáról is jólismert nagybirtokosa 
dr Reist Gáspárt és annak birtoka

n

Új honfoglalás! I«

Amint a nyilatkozatból is kitű­
nik. Békés megye főispánja maga 
is lelkes" híve a sziktalajjavításnak 
és nemhogy feladta volna a nehéz 
harcol, hu nem tovább küzd a szik 
ellen. Fáradozását nagy figyelem­
mel kísérik az összes szakkörök, de 
nagy hatást gyakorol különösen a 
gazdákra, akik közül

egyre lább a és többen csatla­
koznak az akcióhoz.

A kisgazdák és törpebirtokosok 
mellett a nagybirtokosok közül is 
többen folytatják az »új bonfogla­
lási — a digózást. Sokan nagy ál- 
áldozalok árán mutatnak jó példá­
kat és tesznek tanúbizonyságot 
amellett, hogy a szíktalajok nem 
elveszett területek, hanem megja­
víthatok. Állandóan szaporodik a 
lerménkeny föld, amely szinte 
egyetlen energiaforrása ennek a 
megcsonkított országnak.

Látogatás a dr Geist 
Gáspár birtokon

Meglátogattuk Békés megye egyik 
legképzettebb és szociális gondolko-

a m e Ír­
ed dig már mintegy száz holdal 
hódítottak el digózással a Ser­

in ékelivn. kopár szíkföldből,
amelyre ráillett a költő mondása, 
hogy ég a nap melegtől a kopár 
szik sarja . Maga Geist Gáspár dr 
is jól ismeri a szíktalajok termé­
szettanát és állandóan foglalkozik 
ezzel a problémával.

Keményrefagyott, göröngyös díí- 
lőútakon jutottunk el a digózoit te­
rűiéire, amelyen már szépen kikelt 
az őszi vetés, míg mellette csúszós 
jégkéreggel berítolt hatalmas terű­
je!, a »szikes szembeszökő csupa­
szon virított. Bierbaum Miklós ura­
dalmi főinléző készséggel elka­
lauzolt bennünket a nagyszénási bir­
tokon létesített kis akácerdőhöz is. 
Csodálatos, hogy az alig egy-két 
éves ültet és ű erdőcske fái mind 
csaknem kivétel nélkül karvastag- 
ságúak és egyenes növésnek. Tudni­
való. hogy az akác egyike és talán 
egyetlen azok közül a fák közül, 
amelyek jól nőnek a szikeseken is 
és megkötik a talajt.

A magángazdasági szempont 
mellett — írja Geist Gáspár egyik 
művében — az országos, magasabb- 
rendű szempontokról sem szabad

I

a magyar Mormáüiy Is felállítja a sorompót 
a mm kívánatos elemek beszivárgói

megakadályozására
A Magyar Távirati Iroda munka­

társa Széli József belügyminiszter­
hez fordult azzal a kérdéssel, hogy 
milyen intézkedések történlek a ro­
mán események következtében eset­
leg várható beszivárgás megakadá­
lyozására?

Széli József belügyminiszter a kö­
ve l kéz őke L m ond t a:

Ebben az ügyben a következő 
rendelkezések, illetve intézkedések 
történtek:

A határhatóságok rendelkezé­
seket kaptak a határforgalom leg- 
ébenebb figyelemmel kisérésére az­
zal, hogy mindazok belépését, akik 
szabályszerű útiokmányokkal nem 
rendelkeznek, föltétlenül akadályoz­
zák meg.

— Intézkedések történtek aziránt, 
hogy a hatóságok a határon nem 
adhatnak beutazásra jogosító vízu­
mot az olyan román állampolgá­
roknak, akik az olt megváltozott 
politikai viszonyok miatt kénysze­
rülnek onnan távozni és akiknek 
itt tartózkodása nemzetvédelmi 
vagy gazdasági szempontból nem 
kívánatos.

Am üt3
éíeímód,___ „_________
Székrekedés a vért ítészem** 
nyezi. Következménye f®|- e* 

I» derékfájás, eranyér önné* 
J is mindig _ 

f használ s

k Még 8 év!
Ha még nyolc éven keresztül,

— fejezte be nyilatkozatát a főispán
— sikerül a kormány jóvoltából a 
mostani, immár két éve engedélye­
zett szerény támogatási összeget 
megkapnunk, úgy a fenti tíz évi 
részletfizetési köíelezettség folytán 
8 év múlva ez az akció folytatólago­
san önmagát fogja alimentálni s

Hétien fogadja a választókat
Beid János dr

Búd János dr ny. miniszter, titkos 
tanácsos, a békéscsabai választóke­
rület országgyűlési képviselője 
szombaton este, a budapesti gyors­
sal érkezik Békéscsabára.

Szombaton este Búd János dr

résztvesz a Vöröskeresztes-bálon, 
vasárnap pedig a NÉP gyulai nagy­
gyűlésén mond beszédet. Búd János 
dr hétfőn délelőtt a városházán, a 
polgármesteri szobában fogadja a 
választókat.

1 I

megfeledkezni. A szíktalajóknak a 
természettől elhódítandó lenile'ek- 
nek az értéke a rajtuk létesítendő 
instruktusszal együtt hozzávetőleg 
egymilliárd pengővel fokozná a 
nemzeti vagyont és kereken félmil­
lió magyar léleknek adna állandó 
munkát és kenyeret.

Talán megengedhető, ha itt csu­
pán Ízelítőként belekapcsolódunk az 
alföldi munkásság szociális problé- 
málnak megvitagi 1 ásába.

Ezt az adott körülmények között 
a legkünnnyebben úgy oldjuk meg, 
hogyha a Geist Gáspár-féle 1 »irto­
kon tekintünk körül. Csodálatos és 
minden elismerést megérdemel az a 
nemes gondoskodás, amellyel dr 
Geist Gáspár törődik a birtokain 
dolgozó és élő mintegy 700 lélek 
sorsával. Olyan tökéletes összhang 
uralkodik ezen a birtokon a gazda 
és a munkásság között, mint talán 
sehol másutt. Ennek érthető ma­
gyarázatát abban látjuk, hogy dr 
Geist Gáspár ál is érzi azt a nagv 
kötelességet, amelyet ma minden te­
hetős embernek éreznie keil ne. 
Nem a szavak embere. Se szeri, se 
száma azoknak a természetbeni jut­
tatásoknak, amelyekkel a birtokain 
szolgáló gazdasági cselédeken és 
munkásokon és azok gyermekein 
segített. Több mint 10 éve 160—180 
gyermeket ellát minden télen ruhá­
val és csizmával. Tavaly minden 
gazdasági alkalmazott egv-egy szűrt 
kapott ajándékba karácsonyra. Az 
idei karácsonnyal pedig egy nagyje­
lentőségű újítást léptetett életbe A 
családvédelemnek kívánt szolgálni 
akkor, amikor elrendelte, hogy min­
den gazdasági alkalmazottja a har­
madik gyerek után egy mázsa bú­
zát, a negyedik után kellőt, az ötö­
dik után hármat és így tovább, kap 
ezentúl karácsonyra a rendes bé­
rén felül.

Dr Geist Gáspár 38 éves fiatal" 
Ságéval teljesen a munkának, a ta­
nulásnak és a köznek él és megtes­
tesítője mindazon szociális gondo­
latoknak, amelyeket a mai, lettekre 
vágyó, alkotó, új nemzedék felszín­
re vetett és amelyekkel javítani 
akar a földön, amelyen és amelyből 
élünk valamennyien és a föld né­
pén, kérgeskezű testvéreink sorsán, 
amely egy a miénkkel.

Ez az új generáció, amelynek 
ilyen főispánjai és ilyen gazdái 
vannak, akik nem a dicséretért cse­
lekszenek jót, nem kiáltják világgá 
munkásságukat — tudja, hogy min­
den hajnak, nyomornak, keserűség­
nek az elejéi veszi akkor, ha lelki- 
ismeretesen és kellően kezeli a rá­
bízott javakat és emberségesen gon­
doskodik azokról, akik tőle várják 
sorsuk jobbulásál.

Hortobágyi Jenő.

Hétfőn nyílik meg 
a Népszövetség századik 

ülésszaka
Január 17-én, hétfők nyílik meg 

a nemzetek szövetsége tanácsának 
századik ülésszaka Adlé Musztaía 
külügyi államtitkár elnökletével A 
századik ülésszaknak bizonyos ün­
nepi keretet készülnek adni anél­
kül azonban, hogy az bármilyen 
irányban tüntető jelleget öltsön. A 
tanácsülésen sok állam külügy­
minisztere személyesen vesz részt

— Ingyenes vetitettképes elő­
adás A Szent László utcai alia mi 
népiskola tantestülete ma, vasár 
nap délután 4 órakor az iskola 
nagytermében ingyenes vetitett­
képes előadást tart, melyre az ér­
deklődőket ezúton hívja meg.
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□tartó, mosható kézimunka­

fonál
gzines szövőpamut állandóm raktáron 

mindéi féle színben (mosást, főzést, nap 
j~nyt álló, megszokott kitűnő minőségben) 
es bármilyen mennyiségben kapható

Sztaricskay
ícSt'act Békéscsaba, IV. Garay-a. 23.

141 éve nem voit olyan 
kedvező a csecsemő- és 

etmelíhalálozási arány 
Békéscsabán, mint 1937. 

évben
Pr Donner László tiszlíoivos jelentése 

Békéscsaba közegészségügyéről

Most állította össze dr Donner 
László m. kir, tisztiorvos Békés­
csaba város 1937 évi közegész­
ségéről szóló jelentését. A terje­
delmes, nagy gonddal és mindenre ■ 
kiterjedő, figyelemmel összeállított , 
tanulmanyszerü jelentésből az | 
alábbi érdekes adatokat közöljük: j 

Az összes születések szama 
Békéscsabán 1171 volt, 513 leány, ; 
559 fiú, méh bői 31 holtszülött, 72 ’ 
törvínvielen és 9 iker születés. 
Házasult 449 pár, meghalt 753, \ 
376 férfi, 377 nő. Nem orvosolta- : 
tott 7 éven aluli 16, 7 éven felüli 
30, összesen 46. Törvényszéki bon­
colás volt 6, rendcrorvosi hulla- : 
vizsgálat 20. Az elhaltak kora sze­
rint volt: 0 éves: 31, 0—1 évig: 
122, 1—5 : 29, 5—10 : 13, 10—20:
28, 20—30 : 53, 30-40 : 48, 40—50:
53, 50-60; 73, 60—70: 108, 70—80: 

-90: 91, 90-100 évig: 7. 
Legtöbb halálozást a szív érrend­

szer és vérbetegsegei okoztak 190- 
et, utanna a tüdő betegségei kö­
vetkeznek 94 esettel. Az összes 
szervak tbc-jében 78 halt el, eb­
ből 65 tüdövész volt, lűdőiob 80, 
szerviszivbaj 65, érelmeszesedés 
55, szivizomelfajulás 43, béihurut 
40, agvszélhüdés 39, összes szer­
vek rakia 53 esetben okozott ha­
lán. L: őszakos halált halt 23, és­
pedig baleset folytán 12, öngyilkos5 
ség miatt 10, gyilkosság 1- 

A népmozgalmi adatokat, vala­
mint a fertőző betege déseket te kin 
tetbe véve az 1937-ík esztendő 
közegészségügyi szempontból az 
előző éveknél jobb, kedvezőbb 
volt, mert a születés több, a halá­
lozás kevesebb, a csecsemő halá­
lozás lényegesen, a íertőzőbeteg 
ségek száma is kevesebo volt.

Heveny fertőző betegségek száma 
369 volt, amely a következőképen 
oszlik meg : roncsoló toroklob 117, 
vörheny 8, hörghurut 8, kanyaró
12, barányhimlő 80, .hasi hagy máz 
57, paratiphus 1, vél has 41, haine 
medin 1, szövődményes influenza 
10, gyermekágyi láz 15, malária
13, veszettségre gyanús marás o. 
Ezeken kívül nyílt *tbc 92, tra­
choma 57.

Roncsoló toroklobb ellen beol­
tottak 1513 gyermeket. Himlő ellen 
9 9 gyermeket oltottak be, 945-t 
pedig uira oltottak.

Közegészségügyi és köztisztasági 
kihágás miatt 35í feljelentést tét 
tek. Egészségügyi vizsgálat 1020 
esetben volt. Orvosok száma 37, 
ezek közül gyakorlóorvos 47. Szak­
orvos 25. Babák száma 22, ebből 
hatósági 9, akik közül 5 tanyai 
Gyógyszertárak száma 9 A köz 
kórház forgalma volt: 1936 évről 
maradt 170, felvétetett 5160, elta 
vozott 5178, az évvégén maradt

152. Ápolási napok száma 72.827.
A szegény betegek ellátása zavar­
talan volt. A városi orvosok az 
év folyamán 3412 beteget kezeltek 
4516 esetben.

A vöröskereszt iskolafogászat 
keretében 741 gyermeket kezeltek 
és ezeknél 366 foghúzást, 982 fog 
tömést és 126 egyéb beavatkozást 
végeztek.

A Stefánia intézetben 314 anyát, 
2655 csecsemőt és 1367 gyerme 
két 6418 esetben vizsgáltak meg. 
Védőnői látogatások száma 16.657 
volt.

Egy hónapos korig 49 csecsemő I 
halt el, az összes gyermek halálo­
zás pedig 122 volt. Ez megfelel

Prohászka Ottokár:

10.7%-nak, 100 élveszülöttre szá 
mitva, sőt beszámítva az 1 hóna­
pos korig elhaltakat, csupán 6.42 /o.

Ha ez a szám állandósulna, igen 
meg lehetnénk vele elégedve, a mi 
klímánkat és népünk műveltségi 
fokát számításba véve, mert ily éri 
jó eredmény Békéscsaba, több 
mint 200 éves fennállása óta csak 
5 évben fordult elő, legutoljára 
141 évvel ezelőtt.

A vízellátás változatlan. Az V. 
kerületi, Tompa utcában fúrt kút 
csupán 8 liter vizet ad, igy a la* 
kossá g szempontjából ez ered­
ménytelen. Ä Kossuthdérí kir 
vize erősen leapadt, rövidesen uj 
kút létesítése válik szükségessé.

Z lóké dós Magyarországon
Fordította: Bosnyák Zoltán

(I. közlemény.)
Napjainkban bizonyos körök 

előszeretettel hangoztatják, hogy 
a keresztény nemzeti irány, a jobb­
oldali politika jelszavai és célki­
tűzései idegenből importált esz­
mék. amelyek távol állanak a ma­
gyar nép gondolkozásától és lelki 
alkatától. Politikai harcainkban 
nagyobb hamisítással és ferdítés­
sel talán sohasem találkoztunk. 
Érdemes egy pillanatra visszala­
poznunk a keresztény és nemzeti 
jelszavakkal megindult ellen forra­
dalom megnyilatkozásaiba, hogy 
ennek az irányzalos ferdítésnek 
valótlanságáról meggyőződi link. 
Ugyanazok a jelszavak, ugyan­
azok a célkitűzések, amelyekkel 
a jobboldali magyar politikában 
találkozunk, már akkor is ott iz­
zói tak a problémák fókuszában s 
ha szerencsésebb körülmények 
közölt, nem egv ellenséges Euró­
pában és nem elsőnek lépünk fel 
ezekkel, — talán eredményük is 
más lett volna.

A magyar ellenforradalom szel­
lemi megnyilatkozásainak egyik 
érdekes dokumentuma Prohászka 
Ottokárnak alábbi tanulmánya, 
amely 1920-ban jelent meg, csak 
német nyelven, a hamburgi Ham­
mer-Schläge sorozatban. A ma­
gyar katolikus renaissance nagy 
megindítója ebben a füzetében a 
magyarországi zsidókérdés lé­
nyegét ismerteti s miközben azt 
bizonyítja, hogy a zsidókérdés 
megoldása a magyar Táj iránti 
szereidből, folyó kötelesség, egy­
ben a zsidó faji problémát világ- 
viszonylatban is bemutatja.

• Mindazzal, amit Prohászka Ot­
tokár ebben a tanulmányában el-

xAP HATOK
MINDEN
ORION-
RÁtMíNEKBkmjWEL

A fenti rádió kapható

Hirsch János

mond, összegyűjtőit munkáiban - 
nem egv helyen találkozunk. De 1 
a zsidókérdésben elfoglalt állás- j 
pontja ilyen hévvel talán egyik j 
tanulmányában sem nyilatkozik ; 
meg. Egymagában ez a körül- ! 
meny is indokolja, hogy a közön- j 
ség körében csupán néhány pél- |
Ar I torn! .vn-vl 1 mn- í rádió és villamossági vállalatánáldaily Lan forgo tanulni all\ l a ma Békéscsaba, Andrássy-u. 6. — Telefon 261.
gvarság számára is hozzáférhe­
tővé tegyük. De mindezen túl ez 
a tanulmány nagyszerű bizonyí­
téka annak is, hogy a zsidókér­
dés fölvetése nem idegen eszmék 
gyatra másolása, hanem történel­
mi gyökerei vannak, amelyek 
visszanyúlnak a magyar múlt leg­
válságosabb napjaiba, amint, mint 
Prohászka mondja, a magyaror­
szági liberalizmus leszámolásával 
együtt a zsidókérdés megoldását 
is »Európában elsőnek« k 
teltük.

'öve-

A zsidókérdés Magyarországon 
egv olyan probléma, amely mélyen 
belevág az ország nemzeti életébe.. 
A középosztály rendkívüli gyorsan 
végbemenő elzsidósodásáról, to­
vábbi következményeiben pedig az 
ország einem zetie iíen e dés ér öl van

ország a zsidók recepció«-
szó.

Az
jára törvényes egyenjogúsítására) 
1848-ban nem készült fel; a kötött 
viszonyok, amelyek addig az akkori 
magyar társadalomnak biztonságot 
és védelmet nyújtottak, máról-hol­
napra megszülitek és az országot 
valósággal kiszolgáltatták egy értel­
mes és furfangos faj hódítási szen­
vedélyének. A gazdasági liberaliz­
mus — amelynek a népi erők meg­
óvása és a termelés megfelelő meg­
szervezése iránt semmi érzéké sem

amBBSffiBHaSE,

•'if»ig-jm

ölesén és nagy választékban 
kedvező fizetési fel .ételekkel is kapható

I

üL*=dU T -’.-K

PS?
bútorházban

Békéscsaba, Andrássy-út 25. Telefon 32

volt — nz ország minden polgárá­
nak egyenlő jogokat adott, tehát a 
régi erkölcsökben és becsületesség­
ben felnőtt népnek ugyanazt, mint 
az uzsorás és mindig kijátszásra 
törekvő idegen népeletnnek. Ennek 
a szembeállításnak helyességét senki
— még a legkifogástalanabl) zsidó
— sem vonhatja kétségbe, ha bele­
helyezkedik a XIX. század ötvenes 
és hatvanas éveinek eszmevilágába.

Az Ausztriával történt kiegyezés 
után (1867) Magyarországon a zsi­
dóság bámulatos módon előre tört.

Kereskedelmet és ipart akartak 
teremteni, szükség volt a bőségesen 
jövedelmező bevételi forrásokra.: 
honnan vegyék azonban ebhez az 
erőt és az eszközöket? A zsidóság 
felajánlotta: hogy a magyar kuli ur­
áliamnak hóna alá nyúl, — a libe­
ralizmus tehát a zsidók üzleti rá­
termettségére támaszkodott.

A zsidók leltek a modern magyar 
állam kultureleniei. A számuk nap­
ról-napra növekedett, folytosan 
új és új lengyelzsidó csoportok hú­
zódlak át a Kárpátokon és szinte 
észrevétlenül megszállták az orszá­
got; szétszóródtak minden helység­
be és befészkelték magukat mint 
szatócsok, rongy szed ők és korcsmá- 

! rosok. Zavartalanul nyerészkedtek 
és uzsoráskodtak. Meggazdagodva,

; behúzódtak a városokba, itt lassan 
a kezükbe kerítették az egész ke- 

: reskedelmet és banküzletet és épí­
tettek egv várost, amely szemre 

; szép voÍL de lóba és egészen zsidó;
I e városnak a neve: Budapest. X agy 
! inkább »Judapest <. Ill minden leg­

alább 20 százalékig a zsidóké. íme,
* ez a magyar főváros: túl aj dónké p- 
I pen egy kulturális vízfej egy ki- 
; aszott testen és ezen enyhe eszkö- 
; zökkcl, vagy egy kézlegyintéssel 
I; változtatni többé nem lehel, 
j (Folytatjuk.)

*) (A iorditó és az Uj Magyarság enge­
délyével)

Haromszobas lakást 
keresek

lehetőleg fürdőszobával, kövesút men­
tén a központ köz* ében, száraz kapu­
aljjal, vagy autó elhelyezésére al ital más 
fedett színnel, április 24 i beköltözésre.

Címeket :
Solföriskola, Eötoös-u. 7. alá kérem.
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Keresek gazdaságomba konvenciós

kovácsot,
gépjárművezetői igazolványo- 
sok előnyben. Hammer Boldi­
zsár földbirtokos, Eiek 403.

Felépül
a békési fürdő

Békés község képviselőtestülete 
január 17-én délután tartja idei 
első közgyűlését, amelynek tárgy- 
sorozatán szerepel az a bejelen­
tés, amely szerint a vármegye fő­
ispánja a létesítendő ártézifürdő 
céljaira munkadij formájában 4.000 
pengő támogatást helyezett kilá­
tásba.

Ugyancsak ez a közgyűlés fog- 
sa kozik a főispán által kezdemé 
nyezett gyermekétkeztetési akció 
ügyével, amivel kapcsolatban a 
bizottság azt javasolja majd a köz­
gyűlésnek, hogy az e célra nyúj­
tandó összeg, valamint a megsza­
vazandó községi hozzájárulás fel 
használásával tejakciót kezdemé­
nyezzenek a legszegényebb vá­
rosrészek óvodáiban és iskoláiban, 
hrtiekes pontja még a tárgysoro­
zatnak a f-lmondás alatt álló or- 
vos:halottkém által beígért per az 
elmaradt munkadij és a felmondás 
miatt, akinek állását a belügyink 
ni- zter rendeletére a község a 
harmadik községi orvossá szer­
vezte át.

Ru^dí csináltat ?

Vásároljon nálunk 
fér iszövetet!

LÉNYEGES MEGTAKARÍTÁS.
Remek minták!

KULPIM DIVATHÁZ FÉRFISZÖVETOSZTflLY,
Uanepélyes keretek között iktatták be 

állásába ds*. Serényi Antal 
gyulai törvényszéki elnököt

szék ezaikalommal teljes ülést tartott.
Az ünnepélyes beiktatáson vitéz 

Janossy Gyula polgármesterrel az 
élen Békéscsabáról is igen sokan 
vettek részt.

A gyulai törvényszék szombaton 
délben iktatta be állásába dr. Béré 
nyi Antal törvényszéki elnököt 

A beiktatás ünnepélyes keretek 
között folyt le. A gyulai törvény-

Nemzetgazdasági szempontból 
óriási jelentősége van a helyes és cél­

tudatos baromfitenyésztésnek
vitéz Bacítév indrá* nvikkozafa

fi legflsgycbb 
amerikai filmsiker!

Garry Cooper, 
Jean Arthur

fiz uiábbi évek
egyik legragyogóbb sikere:

Szombat
Vasárnap
Hétfő

Előadások kezdete: 
vasárnap 1, 3, 5, 7, 9, 
hétköznap 5, 7, és 9

Mindennap
az első előadás zóna

Csaba Mozgó

A napokban fejeződött be nagy 
siker mellett a mezőberényi ba­
rom ti tenyészt esi tanfolyam s alig 
egy-két hete .hogy Békéscsabán és 
Békésen is megrendezték a barom­
fitenyésztési tanfolyamot.

A tanfolyamok előadója vitéz 
Bocskóy András, a békéscsabai 
önálló gazdasági népiskola kiváló, 
nagy szaktudású igazgatója, a Dél- 
magyarországi Baromfi-, Galamb- 
és Házinyúltenyészlők Egyesületé­
nek elnöke vezette, aki páratlan agi­
litással és hozzáértéssel fáradozik 
azon, hogy vármegyénkben a ba­
romfitenyésztést magas nívóra 
emelje.

Felkerestük vitéz Bocskóy And­
rás igazgatót s megkértük, nyilat­
kozzon a baromfitenyésztés jelentő­
ségéről. Vitéz Bocskóy András a 
következő nyilatkozatot adta mun­
katársunknak:

A baromfitenyésztés országos 
jelentőségű, de itt. Békés vármegyé­
ben különöskép nagyfontosságú. Az 
ország 70 milliós baromfiexport be­
vételéből 25 százalék Békés várme­
gyéből kerül ki. A baromfitenyész­
téssel a régebbi időben nem foglal­
koztak annyit a felelős hatóságok, 
mint ahogy megérdemelte volna. Még 
ma sincsenek sokan tisztában a ba­
romfitenyésztés szociális és nemzet- 
gazdasági jelent őségével. Elhanya­
golták a baromfitenyésztést a többi 
állattenyésztés javára.

— A baromfitenyésztés jelentősé­
gének megvilágítására álljon itt az 
alábbi kimutatás:

Állatok és termények kivitele 
1932—36-is

1. Búza
2. Baromfi
3. Sertés
4. Szarvasmarha
5. Ló
6. Gyümölcs
7. Bor
8 Dohány
9. Cukor
10. Méz

1936 1935 193419331932 
80 5 52.7 54.2 43 7 21.0
45.7 51.8 56.3 50.3 40 2 
25.0 25.2 16 5 24 0 18.4 
24.3 19.6 18 3 21.7 18.3
95 7.7 5.0 6.9 5.0

14.8 5.5 6 9 8 7 7.8
5 4 5.1 5.4 5 0 5.3
3.1 3 9 4.1 3.8 7.2
13 1.0 4.2 23 2.6 

299 257 312 333 216 
(1—9. p nttg a számok millió pengőben 

a 10. pont pedig ezer pengőben értendők.)

— A földmivelésügyi miniszté-

térium a baromfitenyésztés fejlesz­
tése érdekében az utolsó évek folya­
mán több fontos intézkedést tett. 
Ezek között igen fontos a baromfi­
keltető központok felállítása, amely­
nek célja a téli csibenevelés. A kel­
tetőközpont útján lehetővé válik az 
e gy ön te 1 ű b a r o m f i te n y é s z t és kérész- 
l üivi tele.

— A földmivelésügyi miniszté­
rium a baromfitenyésztés fejlesztése 
érdekébenn az ország néhány vár­
megyéjében, így Békés vármegyé­
ben baromfi tenyésztési tanfolyamo­
kat tartott, hogy ezáltal a szaktu­
dást emelje, mert anélkül jövedel­
mező baromfitenyésztés el sem kép­
zel he tő. i

— A megtartott tanfolyamokon az 
óriási érdeklődés azt mutatja, hogy 
gazdaközönségünk átlátja és érzi 
azt a Lehetőséget, amit az okszerű 
baromfitenyésztés j övedelmezőség 
szempontjából nyújthat a kisgaz­
dáknak. A baromfitenyésztési szak­
tudás emelésére különösen nagy 
szükség van a kisgazdáknál. Hiszen 
a 38 milliós baromfiállomány 90 
százaléka az ő kezükben van. j

— Nagyjelentőségű a baromfite­
nyésztés azért is, most, amikor a te­
lepítés előtt állunk, mely szinte év­
századokra szabja meg Magyaror­
szág birtokviszonyait. így a kisgaz­
daságokban a baromfi Lenv észtás 
megszervezése nagyobb tőkebefek­
tetés nélkü1 is .megtörténhetik.

— Szerény véleményem szerint 
legfontosabb a kisgazdatársadtílom 
gazdasági megerősödése, mert a gaz­
dák biztos egzisztenciája az ország 
nyugodt fejlődését és jövendő bol­
dogulását segíti elő. A kistermelési 
ágak, így a baromfitenyésztés, a 
gyümölcstermesztés és a" méhészet 
fejlesztése érdekében mindent meg 
kell tennünk.

— Békés vármegye szempontjá­
ból fontos lenne, ha sikerülne 
egyönteiű táj-fajtákat kitenyészteni. 
Erre megvan a lehetőség. Gazda- 
közönségünk igen kedveli a ki te­
nyésztett^ magyar kendermagost, 
amely hús- és tojástermelés szem­
pontjából a tanyai viszonyok kö-

Békéscsaha. 1938 január 16.

zött elsőrangú lyúkfajtának bizo­
nyult.

— Nem elegendő azonban az. 
hogy a földmivelésügyi kormány a 
keltelőközpontok útján a ten vész- 
állatok szétosztásával segíti a ba­
romfitenyésztőket, hanem amellett 
még a gazdaközönségnek is meg 
kell lennie mindent a baromfite­
nyésztés szakszerűségének és cél­
szerűségének szempont iából. A régi 
hibákat, melyek különösen az óla- 
zás és takarmányozási kérdésekkel 
állanak összefüggésben, ki kell kü­
szöbölni.

— A tanfolyamokon megnyilvá­
nult nagyfokú érdeklődés azt bizo­
nyítja, hogy a kisgazdák tanulni és 
haladni akarnak. Ez a barmdite­
nyésztési tanfolyamok legörvende- 
tesebb eredménye. fejezte hrnvi- 
latkozaláí vitéz Bocskóy András.

öiCäii KS 2ä iliUiUai ka#

ill. Dirilí Győri)
szobafestő és mázolótél

I., Bánát-u. 38.

Á magyar tengerész
alakja ott van az ezeréves ma­
gyar történelem hősei között. A 
magyar honvéd mellett a magyar 
tengerész is számtalanszor tün­
tette ki magát a világháború 
vérzivatarában A Dardanellák, 
Ancona, Durazzo, Otranto örök 
időkre beszélni fognak arról az 
emberfeletti hősiességről, mely- 
lyel a magyar tengerész harcolt 
hazájáért. <

# A nagy világégés után elvet­
ték tőlünk az Adriát, nincsenek 
hadihajóink, nincs haditengeré­
szetünk,de vannak tengerészeink. 
Azok, akiket nem nyelt el a 
mélvséges tenger, akik élve ke­
rültek haza a nagy tengeri csa 
iákból, ma is, a mindennapi élet 
vértekn harcában ott ailnak a ma­
gyar hajó fedélzetén, teljes lelki 
fegyverzettel, hogy szolgálják 
mindnyájunk édesanyját: Ma­
gyarországot.

A volt haditengerészek most 
egyesületbe tömörültek, itt Bé 
késcsabán is. A békéscsabai 
csoport helyisége a Baross utca 
26 szám alatt van. Itt gyűlnek 
össze a véres harcok élő hősei, 
hogy ápolják a bajtársi szelle­
met. Minden volt haditengerész­
nek itt a helye, ebben az egye­
sületben, melynek pártoló tagja 
lehet az is, aki nem volt hadi- 
tengerész. Mindenkit szeretettel 
látnak a volt haditengerészek, 
akik most megfujiák a toboro- 
zásra szólító kürtöt, hogy minél 
többen legyenek, mert minél 
többen vannak, annál eredmé­
nyesebben tudják szolgálni a 
nemes célt: a magyar tenge- 
rész^eszmék ápolását.

Hl a legjobb sakkozó Békés­
csabán ?

A Békéscsabai JSakk-Kör meg­
rendezi Békéscsaba város egyéni 
sakkbajnokságát. A versenyek ia 
nuár 20 án kezdődnek meg. Ne­
vezni a Békéscsabai Sakk-Körnél 
ós az összes sakkcsapatok inté­
zőinél lehet A nevezési dij 50 
fillér. A sakktorna vezetője Apró.

Az egyéni sakkbajnokság min­
den évben nagy érdeklődés mellett 
szokott lefolyni. Bizonyos, hogy 
az idén is sok résztvevője lesz a 
versenynek.

Hirdessen
idék-ben
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A titokzatos asszony
Irta : Madarassynó Miskey E.

Vígan csilingelt az utasokkal meg-
id l szánkó az üde levegőt ontó 
le n vvc sekk el borított vidéken. A hó 
vakítóan szikrázott és csikorgott a 
szánkó talpa alatt.

Az utasok alig látszottak ki a ne­
héz bundák, takarók alól, de vi­
dáman tekinthettek szét az egyre 
pompásakban kibontakozó tájion.

Csak a társaság egyik hölgy tagja 
volt rosszkedvű, pedig megkísérel­
ték felvidítani, die nein sok ered­
ménnyel. I i

Hamarosan megérkeztek az euró­
pai hírű szállóhoz. A most érkezett 
vendégek sietve rendbehozták ma­
gukéi és kipihenve, farkas étvággyal 
fogtak hozzá a szakácsművészet re­
mek- iuek elfogyasztásához.

Egy-kél nap alatt már a legköz­
vetlenebbül társaloglak egymással a 
vendégek. ;

A kedvetlen hölgy távol tartotta 
magái a társaságtól. Szobájában ét­
kezett és egyedül barangolt a téli 
üdülőhely szerpentin-úLain. Nem 
maiit a síelőkkel, turistákkal. Korán 
lefeküdt és szigorúan betartotta az 
orvos utasításait. Visszavonultan élt 
mv-is IVIkeltette az emberek érdek­
lőd séi Szép, kellemes, de már her­
vadó arcán állandóan borongás üli.

Míg a többiek könnyed flörtök­
kel ütötték agyon a tétlenség nap­
jait. addig a titokzatos asszony« 

ahogy elnevezték egyedül sé­
táig m>ii a hegyoldalon, vagy olvas­
gatott. Esténként pedig — ezt már 
ki lesték leveleket írt és minden­
nap maga adla fel a'xokal.

A három bélre szóló társasutazás 
idejéből már a nagyobb rész le is 
! 11 A sz a lm al án g-szerelmek kiaihid- 
* a i\ a pletyka források kiapadtak, a 
hölgyek ásít ózva ténferegtek és ti­
tokban már alig várták, hogy ott­
hon legyenek.

vsak a tízes számú szoba lakója 
nem változtatott életmódján.

vendég ér-

ÖJ
a jőve-

Napok múlva újabb
Kisportolt, jóm eg jelenésű, 

nos* fiatal férfi ugrott le a szán­
kóról. Besietett a hallba, futólag 
meghajoll a rábámuló társaság előtt, 
Vzh/n kérdezett valamit a portástól, 

eltűnt a folyósók labirintusá­
éiul Pár perc múlva ludta már a 
társaság, hogy az új vendég a tízes 
szám íj szoba lakójához ment. Mcg- 
iuduii a találgatások lavinája és a 
legepsí'blien szórta szó-villámait 

Vs' kis gömbölyű asszonyka, akinek 
botrányairól az egész szálloda be- 
iSZv'!- Be tanácstalanul ugrált ide- 
0(kí. mert a portás sem tudott egy­
előre fel világosít ást adni 
vényre.

Nőkor holtpontra hágott az izga- 
j°m- megjelent a »titokzatos asz- 
szouv a férfivel.

Szomorú arcán és szemeiben 
nio.st derű csillogott és úgy látszott, 
ftnntha a társaság felé igyekezné­
nek Mire azok — szinte titkos jel­

el párologtak, ki erre, ki 
arra- Az asszony elhalványodott,
Valuinit szólt kísérőjének, aztán
visszafordullak.

A társaság pedig jobban élvezte 
r,/ új szenzációt, a »megközelíthet 
jeden Bányainé esetét, mint a leg- 
h'issebb csemegét. Természetesen I 
dZ érdekeltek« nem voltak jelen j 
<;s u szapulás« vígan folyt.

Ki gondolta volna erről az ál- 
>Z*-JI leskedő asszonyról, hogy ilyen 
igénye van.
p Az igaz! És még ő gőgösködött! 

vdig nem is fiatal már és mégis...
No, azért sok ugrifüles asz- 

ézonynál nagyobb az értéke ina is,

az vitathatatlan — vette pártfogás­
ba a távollevőt egy kedves öregúr. 
— Hiszen nem vétett az senkinek. 
Csak visszavonulva élt. Ennvi volt 
a bűne.

Nó, jó. Nem bántjuk tovább a 
»hölgyet«, de akár illik, akár nem, 
bi fogjuk őket hallgatni. Pont az 
én szobám mellett lakik. Minden szó 
álliallatszik. Ki jön velem? —- sipí- 
lozotl a kis gömböc.

\ állalkozó akadt bőven, míg végre 
megállapodtak egy »küldöttség«- 

j ben, amely egy idősebb hölgyből, 
a gömböc-asszonyból és egy komo- 

i lyabb úrból állott.
i *

Felértek. Csendben elhelyezked- 
í tek, de észrevették, hogy az erké­

lyen vannak a »szomszédok . Kilo- 
pózkod lak ők is és óvatosan átnéz- 

I lek. Meglepődlek. A magas, ke 11c- 
; mesarcú fiatalember gyengéden át- 
! karolva tartotta az asszonyt és sze­

retettel simogatta haját. Szinte der­
med len nézték a feljövök a háttal 
álló párt. Ilyen eredményt még a

kis molett sem remélt.
Figyeltek.
A férfi beszélt:
— Nem szabad szomorkodnod, 

drága anyám. Hiszen így sosem gyó­
gyulsz meg. Jó apám lenéz a csil­
lagok közül s bizonyára áldást kér 
ránk ... Hogy elszállt az idő ... Már 
két éve, hogy ilthagyott bennünket.

— Te meg, kedves fiam, másfél 
éve bolyongsz a messzi távolkelet 
vizein hajóddal. Csodálkozol^, 
hogy aggódtam érted és szívem 
folyton fájt utánad?

— De most már nem megyek 
többé el. Idehaza teljesítek szol­
gálatot. Jó lesz?

— Úgy legyen, fiam ...

Mine e szavak elhangzottak, a há­
rom alak is eltűnt az erkélyről. Gál- 
né még kisebb lett. Szótlanul vo­
nultak le a várakozó társasághoz, 
ahol az idősebb hölgy csak ennyit 
mondott:

— Szegye lem, hogy valaha is 
rosszat gondoltam felőle.

Sodronykeríiésfonatot 
Sodronyöjpddet

legjobb minőségben 
legolcsóbb árban 
szerelheti be

I
SAJBEN LÁSZLÓ
lakatos- és sodronyárúüzemében 
Békéscsaba (Nagysziktér). T. 244

Árt-e a szélsőséges téli időjárás 
az eszi vetésnek?

Beszélgetés út. Derék Józseffel, 
a Békésvármegyei Gazdasági Egyesület titkárával

Az utóbbi napok szélsőséges téli 
időjárása következtében mindenki­
ben felmerülhetett az a kérdés, 
hogy az idő milyen hatással van az 
őszi vetésekre és így milyen követ­
kezmények várhatók a közeljövő­
ben.

Mindezekről beszélgetést folytat­
tunk dr Darók Józseffel, a Békés- 
vármegyei Gazdasági Egyesület tit­
kárával.

Az elmúlt hetek nagy hidege 
és a mostani időjárás milyen hatás­
sal van az őszi vetésekre? — kér­
deztük.

A nagy hideg vármegyénkben 
mindenütt —20, 21 C fokra sül­
lyesztette a hőmérő higanyát. Az 
őszi búza akkor, ha a talaj nedves­
ségtartalma optimális, —20 fok hi­
deget bír cl mindlen kár nélkül. 
Tudjuk azt, hogy a gyakran meg­
újuló és hosszantartó őszi esőzések 
folytán a vármegyei talajok nagyon 
eláztak, így tartani kelleti attól, 
hogy a —20 foknál is nagyobb fa­
gyok jelentős kárt tesznek a hóta­
karó nélküli vetésekben. Károkat a 
nagy hideg a mélyebbfekvésű helye­
ken biztosan okozott, azonban en­
nek nagyságáról most még nem, ha­
nem csak kitavaszodáskor győződ­
hetünk meg biztosan. Az őszi ár­
pában — amely érzékenyebb a fagy 
iránt — jelentősebb a kár.

— A hótakaró, amely a nagy fa­
gyok idején állt a vetéseken, meny­
nyiben védett a fagy ellen?

— Az a hőmennyiség, amely ed­

dig lehullott és már el is olvadt, 
e tekintetben jóformán semmit sem 
jelenteit. A fővárosi lapoknak az a 
tudósítása, hogy a nagy hideg ide­
jén az ország egész területét össze­
függő és megfelelő hó takaró borí­
totta, nem felel meg a valóságnak, 
mert a békésvármegyei hót akaró 
sem volt összefüggő s 12 cm vas­
tagsága folytán megfelelő sem.

— A mostani időjárás milyen ha­
tással van az őszi vetésekre?

A jelenlegi enyhe idő — bár 
talán sokan másként gondolják — 
az ősziekre nem a legkedvezőbb. A 
talaj éjjel megfagy, nappal felen­
ged. ami azt hozza magával, hogv 
a talaj 4—5 cm-nyi felső rétege moz­
gásba kerül, ami a kellőképpen meg 
nem erősödét! vetések gyökereinek 
az elszakadását idézi elő.

— Mi lenne a kedvező időjárás?
- Körülbelül február közepéig 

tartó mérsékelt hideg, kellő hó­
takaró, majd jó kitavaszodás, 
amelytől igen nagyrészben szokott 
függni a termés mennyisége.

— Hogy alakulnak a búzaárak?
— Erre vonatkozólag előre jó­

solni nem lehet, azonban ismere­
tes, hogy a gabona világpiaca azt 
mutatja, hogy a búzaárban jelentő­
sebb ingadozások nem lesznek. A 
búza árában számíthatunk még va­
lamelyes emelkedésre, de semmi- 
esetre sem lényegesebb esésre — 
fejezte be nyilatkozatát dr Darók 
József.

Urak, figyelem £
Modern, divatos

frakkot és s smoking okai
készítünk a legújabb szabással, hozott és általunk adott anyagokból. 
Szíveskedjenek tőlünk árajánlatot kérni. Vidékre mintákkal kiutazunk.
A mBizalornm hiteliroda kebelében. Telefon 78.

Németi) és Gyebrovssky
úri- és nöisxabóU Andrdssy-űt 7. Irányi-utcai oldal.

Uf cserép kályhát

Dim sas iísiidre
cs;’r ép kályhást ót Békéscsaba. I., Bánát.a. I.

Átrakások
tx-tszésszerinti rendszerre !

Sík (Schwirlz-Baltyán) Bélát 
a Kúria egy hónapi fogházra ítélte

Most hirdette ki a törvényszék 
Garaydanácsa a Kúria ítéletét Sík 
(Schwartz Battyán) Béla, a Dunán­
túli Tőzsde szerkesztőjének sajtó­
perében.

Mint ismeretes, Sík Béla lapjá­
ban sorozatos támadásokat inté­
zett dr Werner István felelős szer­
kesztő ellen, aki emiatt sajtópert 
indított. Ennek során a törvény­
szék Sik Bélát 14 napi fogházra

Felebbezés folytán került az ügy 
a pécsi tábla elé, amely az első- 
bíróság ítéletét helybenhagyta. 
Semmiség! panasz folytán, végső 
fokon a Kúria foglalkozott az ügy- 
gyei, amely az elsőbiróság ítéletet 
megsemmisítette és Sik Béla bün­
tetését 1 hónapi fogházra emelte 
fel. A Kúria ítéletének indoklásá­
ban megállapította, hogy az ismé­
telten büntetett vádlott ezúttal 
anyagi halmazaiban álló cselek­
ményeket követett el és az alsó5 
bíróságok által kiszabott büntetés 
a halmazaira való tekintettel tul- 
enyhe. Az ítélet jogerős.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ
Telefon 239,

Vasárnap, hétfő, kedd:

Torockőí
menyasszony

Előadások hétköznap 5, 7, 9, vasárnap 
és ünnepnap 1. 3, 5, 7, 9 órakor 
Az első előadás naponta zóna

I Délmagyarországi 
Gazdatiszti Kör 

Közgyűlése
A Délmagyarországi Gazdatiszti 

Kör január 22-én, szombaton dél­
után 5 órakor Békéscsabán, a Bé- 
késvármegyei Gazdasági Egyesület 
székhazában közgyűlést tart, a kö­
vetkező tárgysorozattal:

1. Ehlöki megnyitó és beszámoló.
2. Mezőgazdasági kamarai válasz­

tások. Előadja: Bayer János gazd. 
főtanácsos, jószágigazgató.

3. Időszerű gazdatiszt! problé­
mák. Előadja: Faber György egye­
sületi igazgató.

4. Pénztári jelentés.
5. Indítványok.

A gyűlés után a „Csaba“ szálló 
télikertjében társasvacsorát ren­
deznek.

Farsang
— Az én Bellám egészen kipiro­

sodik, mikor táncol,
— Az enyém már jóval a táncolás 

előtt elintézi, hogy kipirosodjék.

— Már most készüljön az Evan­
gélikus Leányegyesület jelmezbál­
jára, mely február 1-én lesz a Vi­
gadóban. I
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Vúsárlúsi-fegy
A „KörösviaéW'-boltban egyszeri készpénzvásárlásnál

5 sxtiiaaléU drJtedve* menyi biztosit.
(Minden vásárlásnál csak egy szelvény érvényesíthető.)

Rádió

A rádió vasárnapi műsora:
9.30: Hírek. 10: Református is~

tentiszlelet. 11: Egyházi ének és 
szentbeszéd. 12.30: Az Operaház 
tagjaiból alakult zenekar. 1: »Téli 
versek.« Elmondja: Bulla Elma. 3: 
3Az angóranyúl tenyésztése.« Vitéz 
Ottó Ernő előadása. 3.lő: Bodrics 
Béla és cigányzenekara. 1.30: »Mi­
kes Kelemen.« Földessy Gyula dr 
előadása, ő: K. C omens öli Mária 
zongorázik. 5.20: Sz. Weress Jolán 
csevegése. 5.15: Dénes György és 
Pethes Sándor műsoros estjének 
közvetítése a Zeneművészeti Főise 
kolából. 7.50: Sporteredmények. 8: 
A rádió szalonzenekara. 9.25: Hírek. 
9.50: Beszélgetés Paul Mimi film­
színésszel. 10.05: Kurina Si mi és ci­
gányzenekara muzsikál. 10.45: A 
BSzKRT zenekara. Budapest II.:
11.30: Budapesti Koncert Szalonze­
nekar. 3: Hanglemezek. 5.20: K. 
Comensoli Mária zongorázik. 6.50: 
Dukony Mária dr előadása. 7.20: 
»Fakirlegendák. Ráth-Végh István 
előadása. 8: Tánclemezek.

A rádió hétfői műsora:
6.45: Torna. 7: Hanglemezek 

7.20. Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 
10.45: Felolvasás. 12: Harangszó, 
12.05: Laskó Emil énekegyüttese. 
1: Horváth Rezső és cigányzene- 
kara. 4.15: A rádió diákfélórája. 
5: A dicsőséges anya.« Vécsey Zol­
tán dr előadása. 5.30: Barbara Issa- 
kidcs zongorázik. 6.10: »Rippl-Ró- 
nai József művészete.« Farkas Zol­
tán előadása. 6.35: Hanglemezek. 7: 
Zenés részletek a »Gaspároné« c. 
filmből. 7.35: »Színésztréfák.« Túri 
Elemér csevegése. 8: Budapesti 
Hangverseny Zenekar. 9.30: Hírek. 
9.55: Kerntler-zongorahármas. 11: 
Hírek német nyelven. 11.05: Jazz. — 
Budapest II.: 6.35: Német nyelv- 
oktatás. 7.05: Húsz ti Dénes dr elő­
adása. 7.35: Víg György szaxofono­
zik. 8.10: Hírek. 8.30:

Főgépészt
keresek ápr. l re. Gözeke, traktor, és egyéb 
gazdaságigép karbantartásához, esztergalyo 
záshoz és lehetőleg hegesztéshez értsen. Aján 

latok: Orkányi Andor, Örkény címre.
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Rendelet

a Vigadóban.
Kisgazdaszékház-

a Munkás-

Hanglemez.

Január 22.
KAOSz-bál 
Kisgazdabál 
ban.

Január 29.
Diákbál a Vigadóban.
Épít őmunkások hálj a 
otthonban.

Február 1.
Az Evangélikus Leányegyesület 
jelmezbálja a Vigadóban.

Február 5.
Erdélyi bál a Vigadóban. 
Ipartestületi bál az Iparosszék­
házban.
Népegyleti bál az egyesület szék­
házában.
Vasutas-bál a Kisgazdaszék­
házban.

Február 12.
Református Nőegyesület teája az 
Iparosszékházban.

Február 19 :
A III kerületi Katolikus Legény- 
egylet műsoros táncmulatsága az 
Iparosszékházban.

A 39.820/1921. B. M. számú rende­
let 38. §-a alapján a közbiztonság 
érdekében a következőket rende­
lem :

1. §. A rendőrhatóság területén 
éjjeli szállásadással csak az foglal­
kozhatni, aki erre a rendőrhatóság­
tól engedélyt nyer.

2. §. Az engedélyt a rendőrható­
ság súlyosabb természetű, vagy is­
mételt mulasztás, illetve szabályta­
lanság esetén, — továbbá rendészeti 
és közbiztonsági okokból egyéb ese­
tekben is bármikor azonnali haj- 
tállyal visszavonhatja.

3. §. Az engedélyes az 
feltételeit a legpontosabban betar­
tani köteles.

4. §. Amennyiben cselekménye sií- 
lyosabb beszámítás alá nem esik, 
kihágást követ el és e rendelet alap­
ján 100 (egyszáz) pengőig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő az, aki

et 1. és
nem tartja,

engedély

a re n de 
kezéseil 
szegi.

]
3. §-ainak rendel- 

vagy ímeg-

o. §. E rendeletbe ütköző kihágá­
sok felett elsőfokon a m. kir, 
rendőrség békéscsabai kapitánysá­
gának vezetője, vagy helyette a bel­
ügyminiszter által a rendőri bün­
tető bíráskodással megbízott tisztvi­
selő; másodfokon a m. kir. rendőr­
ség vidéki főkapitánya; harmadfo­
kon pedig a belügyminiszter bírás­
kodik.

Ez a rendelet a kihirdetést kö­
vető 24 óra elteltével lép életbe és 
kifejezett megújítás nélkül 1938 évi 
december hó 31-ig érvényes.

Békéscsaba, 1938 január hó 4-én.
A rendőrkapitányság vezetője:

Dr Bordás Árpád 
m. kir. rendőrtanácsos.

Békéscsaba, 193S január lft,

A Békéscsabai Alsóvégi Tehén­
legeltető Társulat f. évi január hó

31-én, 9 órától a Békéscsabai
Kisgazdák Székházában rendes

évi közgyűlést
tart, melyre a tagokat mély tisztelet­
tel meghívja az

Elnökség.

Sport
B déli amalörlutbali diadalát 

leintette az iszskaftikai portya
Boross Pál alszövetségí kapitány
beszél a déli válogatott túrájáról

A déli válogatott a napokban ér­
kezeti haza diadalmas észak afrikai 
portvájárói, melyről Boross Pál al- 
szövelségi kapitány a következőket 
mondja:

— Az északafrikai portya minden 
tekintetben kitűnően sikerüli. Az 
elért nagyszerű eredményeknél is 
többre értékelem azt az egészséges, 
igaz baráti szellemet, mely a fiúk 
közölt kialakult, továbbá a vezető­
ség és a játékosok közötti szoros 
kapcsolatot.

— A magyar amatőrfulball bebi­
zonyította Észak-Afrikában. hogy 
mind.?!"' gáncsoskod’ás ellenére s Ki­
tűnő eredményre képes, (őszinte 
örömmel állapíthattuk meg', hogy 
az am a t őrs zö vei ség mindenben tá­
mogatott bennünket. Hisszük, hogy 
ez a megértő jóakarat a jövőben is 
meg lesz s további értékes eredmé­
nyeket szül.

— Afrikai szereplésünk megvilá­
gítására az ottani lapok vélemv--

MÁVÁm AÜ7 ÓBUS 2 MEWETREND
Érvényes 1937 október 3-tól 1938 május í-ia.

g20

g50

Békéscsaba—Gysala
1245 iád. Békéscsaba eCsaba "-szálló érk. Í0,ní 
13le érk. Gyula városháza iád. 1020

Menetjegy: F 1*10 — Menettértijegy: P V90
* Békéscsaba—Ssarvas —-Öcsöd

3io
24

1320 sad. Békéscsabs m Csaba “-szálló érk. 8'5
1414 érk. Kondoros ind. 714
1465 érk, Szarvas ind. 630
J580 érk. Öcsöd ind. 55S

vili MM
A jó ember

— A felesége kiugrik az abla­
kon és maga nem próbálta meg­
akadályozni. Miféle ember maga ?

— Bocsánat, gyorsan leszalad­
tam a második emeletre, de akko 
rára már azt is elhagyta.

Szerénység
Fogházgondnok a halálraüéltkez:
— Nincs kilátás a kegyelemre! 

Mi az u'olsó kívánsága?
— Szeretnék megtanulni zon­

gorázni.
Szakszerűen

— Hogy vagy kérlek az asz- 
szonnyal?

— Devalváltam.
— Hogyan ?
— A negyvenévestől elváltam 

és vettem helyette egy huszonöt- 
évest.

Lehetetlen
Az orvos mondja egy beteges 

kinézésű embernek :
— Fogja ezt az orvosságot és 

pihenjen egy órát étkezés után.
— Lehetetlen, doktor úr. A fe­

leségem azt akarja, hogy rögtön 
mossam el az edenyt. M*. •*

Menetjegy
Menettértíiegy

• Csak hétköznap közlekedik.
Kondorosra P 2'20, Szarvasra P 3*40

P 3-80 P 5 50
Békéscsaba— SzeghaJona— Fcsy.ölí IsAÚény— Ha jdtiszoboszió—Debrecen

— ind. Békéscsaba MÁV p. u. érk. — 1805
600 f 3S0 ind Békéscsaba „Csaba" szálló érk, 810 í800
617 I337 érk. Békés ind. 7ÍS 1743
6S5 135- érk. Mezőberény ind 73b 17 25
»J22 14« érk. Szeghalom p u. ind. 648 1638
763 !50B érk. Füzesgyarmat ind. 6« 1610
840 — érk. Püspökladány Rákéczi sz ind. — 1 F 23
919 — érk Hajouszoboszló ind, — 1443
955 -- - érk. Debrecen „Arany Bika" sz. ind. — I410

öleset jegy Bé xésre Fi—, Mezóberenybe P 1 • bü Szeghalomra P 3-20
SLmetlértí|eg>y P 2-50 P 5*50

Fü agy amstra P 3*80, H -szobra r 6'30 Debrecenbe P 7-50
Kreaettéríijegy O 6 „ P6-70 . P 11"— « Pl 3*—

Bé!;<4gr-8tttm—SsegbaSom—Bes-eftyóujíala 
— ind. Békéscsaba MÁV p. u. érk. 1805
6c0 led. Békéseiéba „Csaba“-szálló érk 18'0
7‘2S érk. Szeghalom p. u. ind. 163S
857 érk. Berettyóújfalu p. u. ind. 14/°
908 érk. Berettyó uslalu községháza ind. 13r0
Békéscsaba—Gyula—Kétegyháaa—Elek 

124S ind. Békéscsaba „Csaba“ szálló érk. 105i 
13t0 ind. Gyula városháza érk. 746
1355 érk. Kétegyháza p. u. ind. 710
1425 érk. Elek ind. 640

. Békéscsaba— Dobos . .
— 12se ind. Békéscsaba pu érk. 732 16°-
626 1320 ind. Békéscsaba „Csaba“ szálló érk. 727 !6<2
6f2 1347 érk. Doboz községháza ind. 700 15*6

* A járatok vasárnap, ünnepnap és iskolai szünnapokon nem közlekednek,

FelvíláifcsitAtok s MAVAUT Areadeltségnél Békésctaba, ü., Ferenc Jőzseí-tér 2.
Telefon: 2-33.

nvét hozom fel. Igv írtak rólunk:
— Az Algír Echo A magyarok 

mindenkor urai voltak a labdának, 
megírni diák a középicurópai futball 
szép . eit. Kár, h >gj a je ős­
nél nem lendülnek nagyobb erő­
vel a gól elérésére. Ezt a RI X el­
leni meccsről írták.

— A Gallia elleni mérkőzés illán 
írja a >Ea Dépeche Algéri me: A 
tegnapi játék után brilliáns for­
mába lendültek a magyar fiúk. egy 
pillanatig sem volt kétséges, hogy 
győztesen hagyják el a pályát. Szép 
támadásokat láttunk. Igazi fu'ball 
voll. Hálásak vagyunk érte.«

— Az O; án elleni mérkőzésről így 
ír az »Órán Malin«: »Nem csalat­
koztunk. A magyarok játéka tet­
szett. Félmagas labdáik eilen tehe­
tetlenek voltunk. A mérkőzést biz­
tosan a kezükben tartották és ere­
jükből még több gólra is telt volna. 
Igazi profistiLushan, 90 percig öl­
döklő iramban zajlott le a mérkő­
zés. Kár, hogy az cső miatt nem 
jöttek ki többen, hogy tanúi Lettek 

1 volna ennek a szép játéknak.

Piag-pcfflg
Ma, vasárnap nagy ping-pong- 

\ verseny lesz a Csaba-szálló téli­
kertjében. Ezen a versenyen dől 
el, hogy az Orosháza, Gyula és 
Békéscsaba városok versenyző: 
részére kiirt serleget melyik csa­
pat nyeri meg. Jelenleg Gyula 
vezet a pontversenyben. A mér 
kőzések reggel 9 órakor kezdőd­
nek. ..... .

Özv. C. Kiss Józseíné pa. cellá­
jából a legjobb minőségű

60 MslioM
r e JF n % * fszántó eladói

Érdeklődni Gyula eper j esen 
özv. C. Kiss Józseínénál.
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Á... Actio Catholaca 
sajt ^vacsorája

4z Actio Cdthoiica békéscsabai 
5tervezete sajtó-alapja javára feb- 
ruif 1 én este 8 órai kezdettel 
s3jtovacsorát rendez a Gutenberg- 
ijtcai szeretetházban.
“ Az Actio Catholica legutóbbi sajtó- 
vaC'Orajáa zsutoiasig megtelt a 
Gutenberg utcai szeretetház, bizony 
ság3ul annak, hogy a keresztény 
nemzeti gondolat egyre jobban tért- 
kodít a magyar társadalomban. Bí­
zó yos, hogy a február 1-én meg 
rendezendő sajtóvacsorán is zsúfo­
lásig megtölti a közönség a Kato­
likus Kulturhaz nagytermet.

A sajtovacsoran egy vadas teríték 
ára 1 20 pengő,

DRÁMA FILMSZÍNHÁZ
Erzsébethely. Telefon 502
Januar 15-én, 7, 9, 16-án, 3, 5, 7, 9, órakor

Tisztelet a kivételnek
MAGYAR FILM

Tolnai Klári, Vízvári Mariska, Mecséri Ila, 
Rádai, Rózsahegyi, Rátkai, Bilicsi

Január 19-, 20-án, 7, 9 órakor

Három kis érdiig
I [ar.uár 22-én, 7, 9, 23-án, 3, 5, 7, 9, órakor

PogányoR
‘ uráthl Lili, Dajbukát Ilona, Kiss, Uray 

Minden első előadás zóna!

I u r 30-sb Isríja küzgvtilásél 
a MÓV Sgorl Epesiilst

i Békéscsabai MÁV Sport Egye­
lt folyó hó 30 án délelőtt 10 

órai kezdettel az állomási oktató­
teremben tartja évi rendes köz- 
gvülését, melyre az egyesület tag­
ak spo ttárH szeretettel meghívja

\ tárgysorozat a következő :
1. Elnöki megnyitó.
2 Jelentés az egyesület 1937. 

évi működéséről.
3. Az 1937. évi zárszámadás le 

tárgyalása.
Az 1937. évre megválasztott 

isztikar felmentése.
5 Uj tisztikar választása.
6. Az 1938 évi költségvetés 

megállapítása.
7. Indítványok.
Az indítványokat a közgyűlés 

Vitt 8 nappal az egyesület elnök­
ségéhez írásban kell benyújtani.

Határozatképtelenség esetén az 
egyesület február hó 6 án a fent 
említett helyen és időben a meg­
feni tago* számára való tekintet 
nélkül megtartja a közgyűlést.

HÍREK
Megkezdődik

a báli szezon. A fiatallányok felve­
szik estélyi ruhájukat, a fiatalembe­
rek is díszbe öltöznek s dobogó 
szívvel és kipirosultan végigjárják 
a báltermeket. Tüzes és andalító 
zene hull a telkekbe, színes fényt 
szórnak a csillárok és reflektorok, 
a párok mámoros önfele-dtségge] 
tánclépéseket lejtenek majd s a szí­
veket végigsímogalja földi életünk 
egyik öröme, az a kellemes érzés, 
amit a tánc, ez az ősi szórakozás 
jelent az embernek.

Rajta tehát, húzzátok cigá­
nyok, gyertek leányok és ifjak, áll­
junk körbe, fogjuk meg gondolat­
ban egymás kezét, járjuk a csár­
dást. keringőzzünk, tangózzunk, 
örüljünk annak, hogy élünk és fia­
talok vagyunk. Sz.

Hezdődiü a nah szezon!

Báli harisnyát,
nyakkendőt,
keménygallért

slb. vásároljon nálunk i
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Január 29 : Diákbál a Ví­
gadóban !

— A Nemzeti Münkaközpont
hireL A Nemzeti Münkaközpont 
- kéri azon tagjait, akik a gyulai 

szervezet által f. hó 16 án Gyulán 
a Göndöcs-féle népkerti pavillonban 
MiG zzendő és jó sikerűnek ígérkező 
Veszeti Bálon részt kívánnak venni, 
hogy közöljék ezt a helyi szervezet 
vezetőségei, hogy részükre a ked­
vezmények biztosíthatók legyenek. — 
A Nemzeti Munkaközpont békés­
csabai csoportja f. hó 15-én este 7 
órakor Irányi utca 2 szám alatti he­
lyiségében teljes vezetőségi ülést 
tad. — A Nemzeti Munkaközpont 
űelyi szervezetének hölgy bizottsága 
l hó 16 án délután 2 órai kezdettel 
Megismétli az elmúlt vasárnap nagy­
szerűen sikerült ismerkedő teadél- 
utánját, amelyre ezúton hívja meg 
12 érdeklődőket a Vezetőség.

— Vasutas bál lesz február 5-éo 
8 órai kezdettel a Kisgazda- 

székház összies termeiben.

Körös vidékiből!
Szt. István tér. Merkur bevásárl. helve

Eljegyzés Ambrus Icát elje­
gyezte Remes János. (Minden kü 
lön értesítés helyett.)

— Református istentisztelet lesz 
ma délelőtt fél 10 órakor Erzsé­
beti! elven, a Könyves-utcai isko­
lában.

Békés község társa­
dalma méltó í rmák 

között kívánja dr Telegdy Lajos 
m kír. kormányfőtanácsost magas 
kitüntetése alkalmával ünnepelni 
és ennek megfelelőleg e hó végén 
megtartandó bankettre készül. A 
község lakossága azzal is kífeje* 
zé-;re akarja juttatni tiszteletét és 
háláját a vármegyei és helyi köz­
élet egyik legértékesebb tényezője 
iránt, akinek legtöbbet köszönhet 
azért, hogy Békés község élete és 
szerepe, kiemelkedve az ismeret­
it nség és elfelejtettség homályá­
ból, egyre fokozódó jelentőséghez 
jut. A bankettet a Polgári Kaszinó 
rendezi meg
h * Orvosi hír. F. hó 16 ától 
23míg távollétiem miatt nem rém 
delek. Helyettesemről lakásomon 
adnak felvilágosítást. Dr Becsey 
Oszkár kórházi főorvos, Békés­
csaba, Deákul. 5.

* Nehéz székelésben szenvedők, 
akiknek gyakori fejfájás, mellnyo­
más, szívdobogás, gyomorműködé­
si zavarok és különösen fájdalmas 
végbélbajok — mint aranyér, re­
pedés, előesés, polipus, sipoly, szű­
kület — teszik az életet nehézzé, 
igyanak reggel és este negyed po­
hár természetes »Ferenc József« 
keserűvizet. Klinikai vezető orvo­
s-ok igazolják, hogy a természetes 
Ferenc József víz műtétek előtti és 
utáni időszakokban is igen kedvelt 
nagyértékű hashajtó. Kérdezze meg 
orvosát.

— Az Ev. Leány egyesület 
február 1-i jelmezoáljának elő
készületei nagyban folynak A 
meghívókat a rendezőség a na­
pokban küldi szét. További meg 
hivó igényléseket az elnökségnél 
(Irányi utca 16.) lehet bejelenteni. 
Ugyanott gyönyörű jelmezdivatla­
pok; állnak a tagok rendelkezésére.

— A Ili. kerületi Katolikus 
Legényegylet műsoros estje. A
III. kér. Katholikus Legényegylet 
február 19 én műsoros táncmulat 
ságot rendez az Iparosszékházban. 
A műsoros est iránt nagy az ér 
dektődés

— A Kaszinó Egyesület köz­
gyűlése. A Békéscsabai Kaszinó 
Egyesület január 23 án, vasárnap 
délután 4 órakor saját helyiség ab sn 
tartja rendes évi közgyűlését.

— Jasstiá? 29: Diákbál a Ví­
gadóba» 1

— Áramszünet Erzsébethe­
ly en Vasarnap reggel 7 órától 1 
óráig Erzsébethelyen, a Bessenyei- 
utcátol kezdve az Ocosházi-ut bal­
oldaláig e ő részen áramszünet 
lesz.

EG ÉRKEZETT
új slágerünk, kitűnő

Szalon66m

szenünk!
Porosz szénnel egyenrangú !

Legmagasabb hőfokú I Olcsó ár !

WERNER EDÉKÉ és iSRSä
Andrássv út 27. Beiiczey-u sarok Te! 462

Estélye sikerének titka:

Meinl fekete
MIGNON szakíizletben kapható

— A Békéscsabai Nyugdíjasok 
Társadalmi Egyesület folyó év ja­
nuár 23-án, déluián 3 órai kezdettel j 
az Orosházi-út 33 sz. alatt (Jobb I 
mint otthon) lévő egyesületi helyi- j 
ségében évi rendes közgyűlést tart, 
melyre az összes tagokat ezúton is 
meghívja a vezetőség. A közgyű­
lés tárgysorozata a következő: Évi 
jelentések. Az évi zárszámadás be­
mutatása. Eeímentvények. Lemon­
dások. Tagtörlések. A költségvetési 
keret megállapítása 1938 évre. A 
megüresedett tisztségek betöltése vá­
lasztás útján. Az indítványok tár­
gyalása.

— Vasutas bál lesz február 5-én 
este 8 órai kezdettel a Kisgazda- 
székház összes termeiben.

— Gyanús körülmények közölt 
meghall egy békéscsabai csecsemő. 
Szombaton hajnalban egy békéscsa­
bai háztartási alkalmazott egy gyer­
meket hozott a világra. Később a 
rendőrségnek tudomására hozták, 
hogy a cselédlány gyermeke meg­
hall. A rendőrségen a cselédlány 
azt állította, hogy gyermeke halva 
született. Valószínűnek látszik, hogy 
a csecsemő holttestét a halálok tisz­
tázása céljából felboncolják.

— KAOSz bal: januar 22-en 
A bál előkészületei már a befeje­
zéshez közelednek. Meghívókat 
még korlátolt mennyiségben a ren­
dezőségnél lehet igényelni. Zenét 
a háziezred 14 tagú magasképezett- 
ségü vonós és jazz-zenekara szol­
gáltatja. Egyes táncszámok alatt a 
Vigadó termét a Villamosmüvek 
ujrendszerü színes fényszórói fogják 
világítani. A fényes bál sikere ér­
dekében 100 tagú rendezőség dol­
gozik.

— Alapszabályjóváhagyás. A
Magyar Haditengerészeti Egyesület 
békéscsabai Körös csoportja alap­
szabályait Békés vármegye alis­
pánja a 177.280/1937. VII. a sz. 
B. M. rendelet alapján tudomá­
sul vette.

„Állampolgár-£y át“
Amit mindnyájan tudunk, ismét 

bebizonyosodott: egyre tart a ga­
líciai zsidók beszivárgása Magyar- 
országra. Előszeretettel jönnek 
hozzánk a magyarul egy szót sem 
tudó galiciánerek, mert akadnak 
»rokonok , akik minden követ 
megmozgatnak, hogy állampol­
gárságot szerezzenek nekik, ha 
kell, törvényellenes úton is. Nem 
válogatósak az eszközökben. Idő­
ről-időre a rendőrség leleplez egv- 
egy »állampolgár-gyár«-ah mely 
hamis állampolgári oklevelet áffit 
ki a galíciai zsidóknak.

Most is lelepleztek egyet. Szá­
zával gyártotta ez a gyár« a ha­
mis okmányokat. Még nem tudták 
megállapítani, hogy hány galíciai 
tudott befurakodni a magyar tár­
sadalomba ezekkel a hamis ok­
mányokkal, de bizonyos, hogy 
többen vannak, akik az »állam­
polgár-gyár jóvoltából ma már 
talán virágzó üzleteket kötnek a 
magyar falvakban s kövér liba­
májat esznek itt. nálunk, ahová 
betolakodtak s ahová csak üzleti 
érdekük köti Őket.

A magyar keresztény társada­
lom isinél meggyőződhetik arról, 
miként, milyen módon szereznek 
-jogot némely galíciai zsidók 
arra, hogy letelepedjenek orszá­
gunkban s hogyan, milyen úton 
indul el sok galíciai handles kar­
rierje« a hamis okmán vök jóvol­
tából.

Ezek a galíciai zsidók nem is­
mernek akadályt. Számukra nincs 
lehetetlen, ha arról van szó. hogy 
betolakodjanak oda, almi jó üz­
leti lehetőségei sejtenek. Ha kell, 
csalnak, hamis okmányt állítanak 
ki, kijátsszák a törvényt s 
mindezt szemrebbenés nélkül te­
szik.

Ezért kötelessége minden ke­
resztény magyarnak, hogy résen 
legyen, mert nemcsak magunkat, 
hanem az egyetemes magyar ér­
dekeket védjük akkor, amikor ei­
le n ü k V é de ke zünk.

Orvosi hír. Dr Gottlieb Árpád 
orvosi rendelését megkezdte Ki­
nizsi utca 8. szám alatt.

— Cserkészbál. Az 572 sz. »Fäy 
András cserkészcsapat február 1-én 
túrija táncmulatságát az Iparosszék­
házban.

> -1» A Wi ■«*

Bálban, estélyen.
Tudja, mi a siker titka?
Szép harisnya!
Kapható a Körösvidék-bolíba’.

— A Békéscsabai Kisgazda* 
ifjak Művelődési Egyesületének
elnöksége kéri azokat a tagokat, 
akik a számtartás vezetésére je­
lentkeztek. hogy a számtartási 
könyvek átvétele végett vasárnap 
délután feltétlen jelenjenek meg az 
egyesület helyiségében.

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, kik felejthe­

tetlen jó fiunk, testvérünk

ifj. Cservenák János
temetésén megjelentek és 
részvétükkel fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, úgy­
szintén a „Gyón! Géza“ Baj­
társi Egyesületnek ezúton 
mondunk hálás köszönetét.

A gyászoló család.
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Bor kellemes, 
jőzamatú

36 fillértől!

Valódi kisüsti törköly
P 2 20. Különféle kiváló minőségű édes­
kés fajcsemege és űrmös borok, a legfi­
nomabb valódi kisüsti pálinkák, likőrök, 
tearumok disznótorra a

legolcsóbban
bóL
Telefon

347
Szives látogatást kér

Spitz Samu
— Népművelési előadás a 

Kisgazdaiíjak Művelődési Egye­
sületében. Ma, vasárnap délután 
3 órai kezdettel ifjú Benárd Géza 
kamarai elcadó népművelési elő­
adást tart a Békéscsabai Kisgazda- 
ifjak Művelődési Egyesületében 
az öntözésről. Az igen értékesnek 
Ígérkező és minden gazdát érdeklő 
előadásra az elnökség ezúton 
hivja meg az egyesület tagjait és 
az érdeklődőket.

• Bútorvásárlék részére csairegj 
cím: KOPSTEIN, Békéscsaba, And 
rássy-út 25

— Ezen i? héten a Badies és Radó 
gyógy szer tér L.rt éjjeli szolgálatot.

* V -» >>-V. e

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő álk 
más jelentése január 35-én délben :

Hőminimum —1'4C° A föld felszínén —2 9 
Hőmaximum F2 l Cr Légnyomás 765*4 »;>. 

Csapadék : 0*0
A budapesti meteorológiai intézet jelentést :

Várható időjárás a következő 24 órára : 
Északi szél, változó felhőzet, sok helyen, 
főleg nyugaton eső, a hőmérséklet nem vál­
tozik lényegesen.

Csabai Tanyák Olvasó­
köre jan. 29-én nagy

tea-estet
rendez

a Kör
összes helyiségében!

Pk. 11102 sz. 1929.

Árverési hirdetmény

Dr Molnár György ügyvéd által képvi­
selt 174 P 36 fillér tőke és több követelés 
járulékai erejéig a békéscsabai kir. járá - 
bíróság 1928. évi P: 12009/8 számú 
végzésével elrendelt kielégítési végre- 
bajtás folytán végrehajtást szenvedőéi 
1929, évi junius hó 20-án lefoglalt 1320 
P — f becsült ingóságokra a békéscsa­
bai kir. járásbirőság fenti számú végző­
sével az árverés elrendelt* tvén, annak 
az 1908. évi XLI.tc. 20 § a alapján a fent 
megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnő más foglaitatók javára is 
az árverés megtartását elrerde'em, tie 
csak aira az esetre, ha kielégítési joguk 
ma is fennál és ha ellenük halasztó hatá 
lyu igénykereset folyamatba nincs végr. 
szenvedő lakásár, üzletében Békéscsabán 
Kismegyer-dülő 91 sz. alatt leendő megtartá­
sára határidőül 1938 január hó 18 nar jának 
délelőtt 11 órája tűzetik ki, amikor a biróilag 
lefoglalt lovak kocsi tehén s egyéb ingóságo­
kat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mei 
lett esetleg z becs áron alul is de a kikiáltási ár 
kétharmadánál alacsonyabban csak a vég 
rehajtást szenvedő beleegyezésével, el fo 
gom adni. Azon ingóságokra, amelyeknek 
a kikiáhási ára egyezer pengőn felül van, 
az 5610/931. M. E. sz rendelet értelmében 
csak azok árverezhetnek, akik a kikiáltási 
ár egytizedrészét bánatpé zül leteszik.

Békéscsaba, 1937. évi dec. 28.
Gludovácz Ferenc

kir. bir. végrehajtó, mint bir 
kiküldött

Gubitze Iiiudn
O. F. B, eng. ingatlanforga'mi irodája 

Andrássy-u. 20. Telefon 499

Eladó földek;
22 és 8 hold
23 hold

közel.

Felsővégi 
Tehénlegeltető 

Társulat |
folyó hó 24-én, délelőtt 9 órakor a tanyáján ; 
nyárfarőzsét, akácrőzsét és a körösparton ! 
kitermelt nyárfarcnkőt és tönkjét árverés . 

úijén készpénzfizetés mellett eladja. \

Töszsüe
Valuta; Dollár 33610—340*10, angol font | 

16*80—17*00, cseh korona 11*00—11*70, dinár i 
7*20—7.75, francia frank 10*80—11 30, leu 
2 85 — 3*00, holland forint 187 40—189 40, 
osztrák schilling 80 00—80*70, svájci frank 
77 65—78 55, leva 3 60-4*00.

Uabona&rak; 77 ke tv búza 20 75- 
2110, 80 kg tv bcva 21*45-21*75, tenger 
13 10—13 20, rozs 19*05— 19 20, takarmány 
árpa 16*35 —'6 85, sörárpa 19*00—20*(X 
korpa 12 90—13*í 0, zab 16 55—!6*70 pengő

1938. január 15-i békéscsabai

gyümölcsös Fényesen

a szarvasi köveSutnál.
I. o. főid Ke- fsfi«5jjv7€|/ 
reken, nagy ICUjCtVCli

í fPtí ^r*esen' kövesúthoz és városhoz

állatárak ;
Borjú 96—98
Marha 60—65
Hízott sertés 90— 98 
Sovány 1 é. 110—130 

„ féléves p 6C —65 
. kg-ént 110—120 

Vál. malac p. 26—30 
Hízott liba 120—125 

„ ruca 105—110 
Csirke sütni' 10—115 

* rántanillO—115 
Tyúk 95-ICO 
Pulyka 100-105 
Gy öngytyúk 115—12( i 
Tojás drb-ja 9—’0 

. kg ja 1 50

terményárak í
Búza 20 20—50 50 
Árpa 14*00—14.50 
Zab 14*00—14*20 
Tengeri 11*30—11*50 

—*  —* 
Korpa 12*00—12 50 
Bab 18*00—20 00 
Köles 11.00—12*00 
Tökmag24‘50—25 00 
Repce —*— - *—

2 00-2 20
5*00—5 50

Luc mag 
Széna r.

» luc 
Szalma 

» tak.

6 0( ■—6 5( 
1*80-2*00 
2 60 2*80

32 iiü'd 1 ?sz* tan^va* Geren
kfjíff fi? prima tanyásbirtok 

LÍJ lilíitiUi Fürjesen, kövesutnál.
18 SíM1 fi szántó, Gyula-Szabadkán, holdja 
1L laüi II 5U pengő

12 ÖBfO ^í^r^1^en' közel, tanyával

el« a Isi tanyával, csabai határban, álló- 
liUiU más mellett.

1Cfi Békésben, kövesútcál tanyá
JÖU IIUíll val 400 P holdja.

I hold
C8Qf|A I Körösi utca 2. Csil
LlöUÍÍ llaAdlI. lag utca 12. Eőtvös- 
utca 4. Klapka-u. 16. Vozárik-u. 4. Gyár­
utca 23. Ludvigh u. 40., 42, Táncsics u 21. 
Bánom-u. 1. Csorvason Kölcsey u 78, 
Mezőmegyeren, RákócZy-u. 4. sz. Oro*- 
f)ö&Í-U. 5. József u. 8. Kun-u 43. Thes 
sedik-u 7. JlndróSSj-Utcn több 
nagyobb ház, tőkebefektetésre Perényi ut­
cában 3 szobás uríház S/ö'lő utcában A 
szobás, fürdőszobás uriház Kézay-u. 25. sz 
fél ffC Z 601 pengőért. Központban, Tátra- 
u. 13. sz. Új £)H». Szigligeti u. i0. sok 
helyiséggel.
Árpádsor 78. uriház, téglából, adómentes, 
Felsőkörös sor 63. nagy kerttel.
Hifiéin °lcg(,n Horthv, Lu’her, Sz’gli 
mumy geti, Deák Perényi-utcáktan.
Riff ff á e2Y szobás udvari lakás a Lepény- 
lUllUU utcában.

APRÓHIPDETÉSEB
Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 50 
fillér, vasár- és ünnepnap 70 fillér. 
Vastag betűvel szedett szó duplái 
számit. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy i 
hirdetés árát a szöveg beküldésével egy 
idejüleg beküldeni szíveskedjenek. A hir 
detések ára postabélyegben is beküldhető. 
Hirdetéseket délután 2 óráig 

vés* tel a kiadóhivatal.

Fajtiszta spitz házőrző kutyakölykök olcsón 
kaphatók Ókigyóson Frank számvevőnél.

Joforgalmu korcsma jogfolytonossággal, 
berendezéssel, 2 szobás lakással és sok mel­
lékhelyiséggel, nagy telken, kövesül mellett 
elköltözés miatt 3C00 pengőért sürgősen 
e’sd'. Ugyanott kisebb füszerüzletberende 
zés is eladó. Kiss Mihály Kőrőstarcsa.

Megbízható, ügyes bejárónőt keresek azon 
naira. V., Lugosi u. 5.

Mezőmegyeren 2 hold fö'd eladó. Teher 
mentes. 1800 pengő. Érdeklődni dr Béké«-i 
Károly orvosnál Békésen. 130

Hasastehén eladó. Érdeklődni felsővégi te­
metővel szemben Zahorán Andrásnál.

Mihszáth-u. 26 száma 2 szobás, konyhás 
ház mellékhelyiségekkel, nagy kerttel eladó. 
Bővebbet Mikszáth u. 22.

Egy használt férfivarrógép eladó
V., Thököly-u. 45

1., Egressy-u. 37 számú hón eladó. 95

1921 óta fennálló fény vasalóintézet sürgősen 
eladó. Cim a kiadfban.

Félház első felerésze eladó IV., Lahner 
utca 9.

Három-négy szobás lakást kere­
sek. Engel trafik.

Kiadó azonnal üzlethelyiség Er-
zsébethelyen Orosházi-nt 37. Tudakozódni 
Tarczalinál. 158

Három- vagy négyszobás lakást keresek 
május 1-re. Címeket „Pontos fizető" jeligére 
a kiadóhivatalba kérek.

Csinosan bútorozott szoba fürdőszobahasz 
nálattal kiadó Horthy Miklós ut 12.

Használt Íróasztalt vennék.
Cím a kiadóban.

Teljesen uj süllyesztős Singer varrógép eladó 
Garay-u. 7 sz. az udvarban.

Elegánsan bútorozott különbejáratu szoba 
kiadó 11., Prónay u. 10.

Jóházból való kifut'*fiukat felveszünk. Alt 
mann és Hirsch, Andrássy-ut.

Használt barokkstilü szekrény és asztal el­
adó Megtekinthető VI., Deák-u. l/a.

V., Szepesi-u. 20 számú különálló félház 
eladó.

Egy sárgaszőrű, keselylábu kölyök vizsla 
őrizetbe vétetett Prónay u. 21.

Afád uj vágású, elsőosztályu 14C0 kéve 
eladó 1, Virág u 5.

Megbízható, főznitudó mindenest (bejárónő, 
asszony is lehet) február 1-re felveszünk. 
Békési ut 19.

Hó ószobabutor eladó részletre 
is Zsilinszky u 4L

Két egyszobás udvari lakás kiadó V., 
Thököly-u. 6.

Mindenest vagy bejárónőt felveszek. Horthy- 
ut 70.

I Kastélyi szőlők 2055 számú ház gyü~ 
m ö les ös fc ért tel eladó.

Különbejáratu és konyhán átjáró 
bútorozott szoba kiadó Széchenyi u 5 11. 2.

Szép utcai kétszobás lakás és bútorozott 
szoba kiadó VI., Gyulai ut 10.

Eladó kukorícaszár csuhé, szalma, törek, 
pelyva 1., Cél u 4.

Teleli gerendáson eladó 250
kéve kukoricakóró. Értekezni Lázár-u 36

3

4 éves bernáthegyi
eladó 1., Lehel u. 1.

nősténykutya

Eladó bőrkabát, vasutas- 
bunda, fürdőkád V., Reviczky- 
utca 35.

Felsőnyomáson 1 hold föld eladód 
Áchím-u. 7.

Eladó 3 drb kb. 2C0 kg-os hitró Felső- 
körőssor 55.

Keresek 3—4 szobás komfortos lakást 
Ajánlatokat a kiadóhivatalban kérem leadni.

90 kg-os hlzottsertés eladó 111., Vas 
vári u. 3.

Ruhaszalonba jó munkaerőt társnak, bedol­
gozónak keresek. Segédleányt felveszek 
Neumanné, Szent István-tér 12.

Eladó borjastehén sopronyi tanya 481 Si 
piczky K. Jánosnál. 195

Eladó hereszéna Nagyrét 2175 Gaj­
dács Jánosnál. 19£

Kifutót felvesz Adier füszerüzlet, Teleki­
utca 31.

Borjastehén eladó Kastélyi szőlők 
2060 sz.

Tanulót felvesz Vlcskó János uriszabó 111. 
Hatház u. 3.

Szarvasi kövCsut mellett egy kenderföld 
egy nagy szabó varrógép eladó. Cim Z 
kiidóban.

Bejáró mindenes főzőnőt jó fizetéssel fel­
veszek. Cim a kiadóban.

Vastengdyes igáskocsi és trágya e’adó 
Gyóni Géza u. 7.

Két oldal sózott szalonna eladó IV.. 
Remény-u. 9.

Gyümölcsös kiadó gondos kezelőnek vete- 
mécyezéssel, Kanálisi-szőlőkben. Éves süldő 
koca eladó Vajda u. 2

Keresek május 1 re 10—15 kát. holdnyi 
legelőt bérbe Békéscsaba vagy Gyula kör­
nyékén 5—'0 holdnyi szántóval együtt 
előnyben Ajánlatot bérmegjelöléssel „Május1 
jeligére a kiadóhivatalba.

Udvari üres szoba kiadó 11., Kinizsi-u. 9.

Kétszobás udvari lakás kiadó február 1-re
11., Ferenc József-tér il.

V., Győri u. 13 számú nagy Qdx el­
adó. 2CS

3 drb zsirsertés IOO—200 kg-os eladó 
Kastély-u. 13.

Egy nagy tükör eladó Prónay u. 2.

2 drb prima hizottsertés eladó Berényi- 
utca 8.

Egy uj könnvebb stráfkocsi és használt 
cimbalom eladó Berényí u. 38.

Feleskertészeket keresek 6 holdas zöldség­
kertészetbe Körös mellett. Érdeklődni Fóid- 
vári-u. 3.

Eladó fekete fedeles hltltó, 6 éves te­
hén és 230 kg 03 hlzottsertés
Eötvös-u 2.

Keresek egy jccsaládból való fiút borbély- 
tanuknak. Harmati borbély, Csirkepiac.

Eladó 2 drb cca 120—140 kg os hizott­
sertés Berényi u. 22.

6 drb 135—140 
Berényi u. 17.

kg-os hizottsertés eladó

Ili., Mutkás-u. 1 számú ház és 5 kender­
föld ölesen eladó. Érdeklődni IV., Remény­
utca 2.

Kiadó egy utcai lakás, irodának vagy ren­
delőnek alkalmas. Irányi-u. 6.

Gyermektelen házaspárnak egyszobás, kony­
hás lakás kiadó 1., Áradi u. 8.

Vasút közelében bárom lakásos ház eladó. 
Bővebbet Mikszáth u 6.

Bajza-u. 5 alatt eladó égy sodronnyal, éjjeli 
szekrény, székek, zsirosbödönök, Singer 
varrógép Megtekinthetők délelőttönként.

Kisrétben 2 okta eladó. Értekezni 
IV., Földvári u. 23.

Elő dó 3 drb jóitejelő fejőstehén. Érdek­
lődni V., Bessenyei-u. 5!.

1, Bethlen-u. I számú ház eladó. Érdek­
lődni Bethlen-u. 18 alatt.

2 drb fejőstehén eladó Prónay
utca 7.

Egy kilencéves kanca eladó Áchim György 
tanyáján, koleradomb mellett.

Két hasznait öltöny és felöltő 
eladó Petófi-u. 18.

Egy vöröstarka 
ejadó Csányi u. 13.

hasastehén

Tanuló leányokat felvesz Hajdú
ntidivatterem ll., Haán-u. j 4.

Vasúthoz közel vasutasnak 
vagy gazdálkodónak alkal­
mas ha» eiadó V., Reviczky- 
utca 4.

Nagyváradi-u. 2 számú £ds eladó. Bő­
vebbet ugyanott. —

Motorikus hajtásra darálót keresek. Lehető­
leg kőrendszerüt, Martincsek, Berényi u. 27

Korcsolyák élezése, javítása, nikkele- 
zése, vétele és eladása. Krajcsovics, Petőfi- 
utca 4 sz. —

Kevesethasznált „Csepel" segédmotorkerék­
pár, hasznait varrógépek nagy választékban, 
javítások jótállás mellett Krajcsovicsnál Pe­
tőfi-u. 4. 6641

A kiadásért felelős Migend Dezső.

Mézet, használt zsákot veszünk, ter­
mény cikkek piaci áron házhoz szálitva 
Állasnál, Jckai u. 2. —

Emáeni gúnár eladó. Egy törzs
(1 gúnár 3 tojóval) feles nevelésre kiadó. 
VI., Telep-u. 25.

Kiadja és nyomtatja a KőrösvízíU rt
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